

ΟΡΙΟ ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Έστω I ανοιχτό διάστημα στο \mathbb{R} . Έστω $x_0 \in \mathbb{R}$ πρώτα είτε $x_0 \in I$, είτε, x_0 άκρο του I (μπορεί $x_0 = \pm\infty$)

Ορίζεται ότι $\overline{\mathbb{R}} = \mathbb{R} \cup \{-\infty, +\infty\}$. Έστω

$f: I \setminus \{x_0\} \rightarrow \mathbb{R}$ συνάρτηση. Έστω $\lambda \in \mathbb{R}$.

Λέμε ότι $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = \lambda$, όταν $f(x_n) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} \lambda$,

για κάθε ακολουθία $(x_n)_{n=1}^{\infty}$ στοιχείων του I τέτοια ώστε

$x_n \xrightarrow{n \rightarrow \infty} x_0$ με $x_n \neq x_0, \forall n \in \mathbb{N}$.

Σημείωση: Αν x_0 είναι άκρο του I , τότε η ακολουθία $x_n \neq x_0$ $\forall n \in \mathbb{N}$, μεμονωμένα από κάθε ακολουθία $(x_n)_{n=1}^{\infty}$ στοιχείων του I .

Παράδειγμα: 1) Αν $p > 0, p \in \mathbb{R}$, τότε $\lim_{x \rightarrow 0} x^p = 0$. Πρώτα,

η $f(x) = x^p$ ορίζεται στο $(0, +\infty) = I$. Αν $x_n > 0, \forall n \in \mathbb{N}$ με

$x_n \rightarrow 0$, τότε συμπεριφέρεται ως ιδιότητα του Σημείωσης

ότι $x_n^p \rightarrow 0$.

2) Αν $p > 0, p \in \mathbb{R}$, τότε $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{1}{x^p} = 0$. Πρώτα αν

$x_n \rightarrow +\infty$, τότε $\frac{1}{x_n} \rightarrow 0 \Rightarrow \left(\frac{1}{x_n}\right)^p \rightarrow 0$.

3) Αν $a > 1$, τότε $\lim_{x \rightarrow +\infty} a^x = +\infty$ αφού έρχεται ότι $x_n \rightarrow +\infty$

$\Rightarrow a^{x_n} \rightarrow +\infty$ όταν $a > 1$

1

4) $\lim_{x \rightarrow 0} \ln(x) = -\infty$ για αν $x_n \rightarrow 0$, $x_n > 0$, άρα,
 αντί $\ln(x_n) \rightarrow -\infty$ άρα, έχουμε δείξει το φαινόμενο
 του λογαρίθμου.

5) $\lim_{x \rightarrow 2} \frac{3x^2+4}{x+1} = \frac{16}{3}$ για αν $x_n \rightarrow 2$ έχουμε ότι

$$\frac{3x_n^2+4}{x_n+1} \rightarrow \frac{3 \cdot 2^2+4}{2+1} = \frac{16}{3}$$

6) $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{P(x)}{Q(x)}$, όπου $P(x), Q(x)$ πολυώνυμα του x με

$\deg(P) = k$, $\deg(Q) = l$, $a = \text{μεγιστοβάθμιο συντελεστής του } P(x)$
 (δηλ, $a = \text{συντελεστής του } x^k$), $b = \text{μεγιστοβάθμιο συντελεστής του } Q(x)$

Έχουμε $\lim_{x \rightarrow +\infty} \frac{P(x)}{Q(x)} = \begin{cases} \frac{a}{b}, & \text{αν } k=l \\ 0, & \text{αν } k < l \\ (ab)'(+\infty), & \text{αν } k > l. \end{cases}$

7) Αν $P(x), Q(x)$ όπως παραπάνω, τότε

$\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{P(x)}{Q(x)} = \begin{cases} \frac{a}{b}, & \text{αν } k=l \\ 0, & \text{αν } k < l \\ (ab)(-1)^{k-l} (+\infty), & \text{αν } k > l \end{cases}$

Ορισμός: Έστω $I \subset \mathbb{R}$, δίνουμε μια $f: I \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής
 μια $x_0 \in I$. Η f είναι συνεχής στο x_0 όταν
 $\lim_{x \rightarrow x_0} f(x) = f(x_0)$. Οταν δηλαδή $f(x_n) \rightarrow f(x_0)$ για

κάθε ακολουθία $(x_n)_{n \in \mathbb{N}}$ ακολουθία στο I με $x_n \rightarrow x_0$
 Η f είναι συνεχής στο I όταν f συνεχής στο $x_0, \forall x_0 \in I$.

Παραδείγματα: 1) Τα πολυώνυμα είναι συνεχής συναρτήσεις στο \mathbb{R} .

2) Η $f(x) = a^x, a > 0$ είναι συνεχής σε κάθε $x \in \mathbb{R}$.

3) Η $f(x) = x^p$ είναι συνεχής στο $(0, +\infty)$, $\forall p \in \mathbb{R}$.

4) Η $f(x) = \ln(x)$ είναι συνεχής στο $(0, +\infty)$.

Ιδιότητες συνεχών συναρτήσεων: Έστω I δίσκος στο \mathbb{R} μια

$f: I \rightarrow \mathbb{R}, g: I \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής συναρτήσεις. Τότε

1) Η $\lambda f + \mu g$ είναι συνεχής στο $I, \forall \lambda \in \mathbb{R}, \forall \mu \in \mathbb{R}$.

2) Η $f \cdot g$ είναι συνεχής στο I .

3) Αν $g(x) \neq 0, \forall x \in I$, τότε η f/g είναι συνεχής στο I .

4) Η $|f(x)|$ είναι συνεχής στο I .

5) Αν $p \in \mathbb{R}$ μια $f(x_0) > p$, για κάποιο $x_0 \in I$ με x_0 εσωτερικό
 σημείο στο I , τότε υπάρχει $\delta > 0$ ώστε

$f(x) > p, \forall x \in (x_0 - \delta, x_0 + \delta) \subset I$.

Καύκος Αλβιδος για συνέχισ συνέπειες: Έστω I, J διαστήματα

στο \mathbb{R} και $f: I \rightarrow J$ συνεχής, $g: J \rightarrow \mathbb{R}$ συνεχής

Τότε η σύνθεση $g \circ f: I \rightarrow \mathbb{R}$ είναι συνεχής

Απόδ: Έστω $x_0 \in I$ και $(x_n)_{n=1}^{\infty}$ ακολουθία στο I με $x_n \rightarrow x_0$

Αφού f συνεχής στο I , έχουμε ότι $f(x_n) \rightarrow f(x_0)$ και $f(x_n) \in J$, άρα $f(x_0) \in J$. Ομοίως και η g είναι συνεχής

στο J . Άρα, $g(f(x_n)) \rightarrow g(f(x_0)) = (g \circ f)(x_n) \rightarrow (g \circ f)(x_0)$

Άρα, η $g \circ f$ είναι συνεχής στο $x_0 \in I$, οπότε $\Rightarrow g \circ f$ συνεχής στο I

Παράδειγμα: Η $f(x) = e^{x^2}$ είναι συνεχής στο \mathbb{R} ως σύνθεση

δύο συνεχών συναρτήσεων $h(x) = x^2, x \in \mathbb{R}$, και

$g(x) = e^x, x \in \mathbb{R}$, αφού $f = g \circ h$.

Παράδειγμα Συνήμων

Ορισμός: Έστω $I \subset \mathbb{R}$ ανοιχτό διάστημα, $f: I \rightarrow \mathbb{R}$ συνήμων

και $x_0 \in I$. Λέμε ότι η f είναι παραγωγίσιμη στο

x_0 όταν το όριο $\lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0}$ είναι πεπετημένο.

Τότε ονομάζεται παράγωγος της f στο x_0 το αριθμ.

$$f'(x_0) = \lim_{x \rightarrow x_0} \frac{f(x) - f(x_0)}{x - x_0}$$

Ορισμός: $I \subset \mathbb{R}$ ανοιχτό διάστημα, $f: I \rightarrow \mathbb{R}$ συνάρτηση. f είναι παραγωγίσιμη στο I όταν υπάρχει η $f'(x)$ $\forall x \in I$. Έτσι ορίζεται η (πρώτη) παράγωγος συνάρτησης f' ως f , με πεδίο ορισμού το I .

Σημείωση: Αν η f είναι παραγωγίσιμη στο I και η f' είναι επίσης παραγωγίσιμη στο I , τότε η $(f')' \equiv f''$ λέγεται δεύτερη παράγωγος της f στο I . Ενεργητικά ορίζεται παράγωγος κάθε τάξης της f .

Συμβολισμοί: 1) Γράφεται $f^{(n)}(x)$ για την n -οστή παράγωγο τάξης $n \in \mathbb{N}$ της f . Συμπληρωματικά γράφεται $f^{(0)}(x) = f(x)$.

2) Γράφεται $\frac{d^n f}{dx^n}(x) \equiv f^{(n)}(x)$, $\forall x \in I$, ή $\frac{d^n f}{dx^n} = f^{(n)}$.

3) Αν $y = f(x)$, $x \in I$, γράφεται $\frac{d^n y}{dx^n} = f^{(n)}$.

Ιδιότητες: Έστω $I \subset \mathbb{R}$ ανοιχτό διάστημα, $f: I \rightarrow \mathbb{R}$, $g: I \rightarrow \mathbb{R}$ παραγωγίσιμες συνάρτησεις τότε.

1) $af + bg$ είναι παραγωγίσιμη και $(af + bg)' = af' + bg'$, $\forall a, b \in \mathbb{R}$.

2) $f \cdot g$ είναι παραγωγίσιμη και $(fg)' = f'g + fg'$.

3) Αν $g(x) \neq 0$, $\forall x \in I$, τότε $(f/g)' = \frac{f'g - fg'}{g^2}$.

4) f συνεχής στο I .

Καίρια Αλτίτες για την παράγωγο : I, J ανοιχτά διαστήματα

στο \mathbb{R} , $f: I \rightarrow J$ και $g: J \rightarrow \mathbb{R}$ παραγωγίσιμες

Τότε η σύνθεση $g \circ f: I \rightarrow \mathbb{R}$ είναι παραγωγίσιμη

και $(g \circ f)'(x_0) = g'(f(x_0)) f'(x_0)$, $\forall x_0 \in I$.

Απόδ : Έστω $x_0 \in I$ και $(x_n)_{n \geq 1}$ ακολουθία σημείων στο I
με $x_n \rightarrow x_0$ και $x_n \neq x_0$, $\forall n \in \mathbb{N}$. Θα δείξουμε

$$\text{ότι } \frac{g(f(x_n)) - g(f(x_0))}{x_n - x_0} \rightarrow g'(f(x_0)) f'(x_0).$$

\downarrow $f(x_{k_n}) = f(x_0)$, $\forall k \in \mathbb{N}$, για κάποια υποακολουθία $(x_{k_n})_{n \geq 1}$
στο $(x_n)_{n \geq 1}$, όπου $\frac{f(x_{k_n}) - f(x_0)}{x_{k_n} - x_0} \rightarrow f'(x_0) \Rightarrow f'(x_0) = 0$

$$\text{και } \frac{g(f(x_{k_n})) - g(f(x_0))}{x_{k_n} - x_0} = 0 \rightarrow g'(f(x_0)) f'(x_0)$$

\downarrow $f(x_{k_n}) \neq f(x_0)$, $\forall k \in \mathbb{N}$, για κάποια υποακολουθία $(x_{k_n})_{n \geq 1}$ της $(x_n)_{n \geq 1}$
όπου $\frac{g(f(x_{k_n})) - g(f(x_0))}{x_{k_n} - x_0} = \frac{g(f(x_{k_n})) - g(f(x_0))}{f(x_{k_n}) - f(x_0)} \frac{f(x_{k_n}) - f(x_0)}{x_{k_n} - x_0} \rightarrow$

$$\xrightarrow{n \rightarrow \infty} g'(f(x_0)) f'(x_0) \text{ αφού } f(x_{k_n}) \rightarrow f(x_0)$$

δίνω την σωστή μας f . Άρα, απευθείας, έχουμε ότι

$$\frac{g(f(x_n)) - g(f(x_0))}{x_n - x_0} \rightarrow g'(f(x_0)) f'(x_0)$$

6

Κανόνας Leibnitz: $I \subset \mathbb{R}$ αν. διάστημα με $f: I \rightarrow \mathbb{R}, g: I \rightarrow \mathbb{R}$

n - φορές παραγωγίσιμες συναρτήσεις για κάποιο $n \in \mathbb{N}$.

$$\text{Τότε } (fg)^{(n)}(x) = \sum_{k=0}^n \binom{n}{k} f^{(k)}(x) g^{(n-k)}(x), \forall x \in I$$

Η ανάλυση γίνεται με ευκολία όπως στο διήγημα Newton

Με τας βασικές κανόνες παραγωγίσιμων μπορούμε να δείξουμε ότι τα πολυώνυμα είναι άκριτες φορές παραγωγίσιμα στο \mathbb{R} .

Πρέπει, αν $f(x) = a_0 + a_1x + \dots + a_nx^n, \forall x \in \mathbb{R}$, όπου $a_0, a_1, \dots, a_n \in \mathbb{R}$

τότε $f'(x) = a_1 + 2a_2x + \dots + na_nx^{n-1}, \forall x \in \mathbb{R}$. Δηλαδή, όταν

$$f(x) = \sum_{k=0}^n a_k x^k, \text{ τότε } f'(x) = \sum_{k=1}^n k a_k x^{k-1}, \forall x \in \mathbb{R}.$$

Επίσης, κάθε ρητή συνάρτηση $R(x) = \frac{P(x)}{Q(x)}$, όπου $P(x)$ και

$Q(x)$ πολυώνυμα, είναι παραγωγίσιμη στο υποσύνολο

$A = \{x \in \mathbb{R} : Q(x) \neq 0\}$. Το A είναι ίδιο με μία πεπετασμένη ένωση ανοικτών διαστημάτων. Έτσι, $R'(x)$ είναι ρητή συνάρτηση ορισμένη στο A . Έτσι και η $R(x)$ είναι άκριτες φορές παραγωγίσιμη στο A .

Για τις παραγωγίσιμες συναρτήσεις $e^x, \sinh(x), \cosh(x)$, χρειαζόμαστε ένα διήγημα που μας επιτρέπει να παραγωγίσουμε

$$\text{δυναμικές, αφού } e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}, \cosh(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n}}{(2n)!}$$

$$\text{και } \sinh(x) = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{(-1)^n x^{2n+1}}{(2n+1)!}, \forall x \in \mathbb{R}.$$

7

Θεώρημα (Παραγωγισμός Συναρτήσεων). Έστω $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n(x-x_0)^n$ συναρτήσεως

κέντρου $x_0 \in \mathbb{R}$, με δαυτή αυρία ούγυθους $R > 0$. Τότε η

f είναι παραγωγισμή σε κιάδε σφείο \mathbb{R} διαστήματος (x_0-R, x_0+R)

$$\text{και } f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n (x-x_0)^{n-1}, \quad \forall x \in (x_0-R, x_0+R)$$

Η αυρία ούγυθους της συναρτήσεως $\sum_{n=1}^{\infty} n a_n (x-x_0)^{n-1}$ είναι ίση με R .

Απόδειξη: Από $\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+1) a_{n+1} (x-x_0)^{n+1}}{n a_n (x-x_0)^n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| |x-x_0|$, είναι $\lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{a_{n+1}}{a_n} \right| |x-x_0| = 0$

Συναρτήσεως $\sum_{n=1}^{\infty} a_n (x-x_0)^n$ και $\sum_{n=1}^{\infty} n a_n (x-x_0)^{n-1}$ έχουν την ίδια αυρία

ούγυθους. Για την παρέχως της f διαστήματος \mathbb{R} περιγράψως:

Περίπτωση 1: $x_0 = 0$. Τότε, $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n$, όως $|x| < R$. Έστω

$c \in \mathbb{R}$ με $|c| < R$. Θα δείξωμε ότι η $f'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n x^{n-1}$

Πρώτα επιλέγωμε $t \in \mathbb{R}$ με $|c| < t < R$. Γνωρίζωμε ότι

$\sum_{n=1}^{\infty} n |a_n| t^{n-1} < +\infty$ από η συναρτήσεως έχει αυρία ούγυθους R .

Έστω $(x_k)_{k \in \mathbb{N}}$ ακολουθία στο $(-R, R)$ με $x_k \rightarrow c$ και $x_k \neq c$, $\forall k \in \mathbb{N}$

Θα δείξωμε ότι $\lim_{k \rightarrow \infty} \frac{f(x_k) - f(c)}{x_k - c} = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n c^{n-1}$

Έστω $\epsilon > 0$. Βρίσκωμε $p \in \mathbb{N}$ με $\sum_{n=p+1}^{\infty} n |a_n| t^{n-1} < \epsilon$ (*)

Anges $x_k \rightarrow c$ im $|c| < t$, voraussetzt man $|x_k| < t, \forall k \in \mathbb{N}$.

Definiere $g(x) = \sum_{n=0}^p a_n x^n$. Dann gilt $g'(x) = \sum_{n=1}^p n a_n x^{n-1}; \forall x \in \mathbb{R}$.

$$\text{Aber } \frac{g(x_k) - g(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \xrightarrow{k \rightarrow \infty} 0 \implies$$

$$\exists k_1 \in \mathbb{N} : \left| \frac{g(x_k) - g(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \right| < \epsilon, \forall k \geq k_1 \quad (**)$$

$$\text{Es gilt auch: } \left| \frac{f(x_k) - f(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \right| = \left| \frac{f(x_k) - g(x_k) + g(c) - f(c) - g(c) + g(x_k)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \right|$$

$$\leq \underbrace{\left| \frac{g(x_k) - g(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \right|}_{\text{Ans.}} + \left| \frac{f(x_k) - f(c) - g(x_k) + g(c)}{x_k - c} - \sum_{n=p+1}^{\infty} n a_n c^{n-1} \right|$$

$$\stackrel{(**)}{\leq} \epsilon + \underbrace{\left| \frac{f(x_k) - g(x_k) - (f(c) - g(c))}{x_k - c} \right|}_{\text{Ter. Ans.}} + \sum_{n=p+1}^{\infty} n |a_n| c^{n-1}$$

$$\stackrel{(*)}{\leq} \left| \frac{f(x_k) - g(x_k) - (f(c) - g(c))}{x_k - c} \right| + 2\epsilon, \forall k \geq k_1$$

$$\text{Daher: } \left| \frac{f(x_k) - f(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^p n a_n c^{n-1} \right| < \left| \frac{f(x_k) - g(x_k) - (f(c) - g(c))}{x_k - c} \right| + 2\epsilon, \forall k \geq k_1 \quad (***)$$

$$\begin{aligned} \text{Eukas), } & \left| \frac{f(x_k) - g(x_k) - (f(c) - g(c))}{x_k - c} \right| = \left| \frac{1}{x_k - c} \left[\sum_{n=p+1}^{\infty} a_n x_k^n - \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n c^n \right] \right| \\ & = \frac{1}{|x_k - c|} \left| \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n (x_k^n - c^n) \right| \leq \sum_{n=p+1}^{\infty} |a_n| \left| \frac{x_k^n - c^n}{x_k - c} \right| \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \text{Opiws, } & |x_k^n - c^n| = |x_k - c| |x_k^{n-1} + x_k^{n-2}c + \dots + x_k c^{n-2} + c^{n-1}| \\ \Rightarrow & \left| \frac{x_k^n - c^n}{x_k - c} \right| \leq |x_k|^{n-1} + |x_k|^{n-2}|c| + \dots + |x_k||c|^{n-2} + |c|^{n-1} \\ & \leq t^{n-1} + t^{n-2}t + \dots + t t^{n-2} + t^{n-1} = n t^{n-1} \end{aligned}$$

$\forall k \geq k_L$, aya' $|x_k| \leq t$, $\forall k \geq k_1$, aya' $|c| \leq t$.

$$\text{Σukawis), } \left| \frac{f(x_k) - g(x_k) - (f(c) - g(c))}{x_k - c} \right| \leq \sum_{n=p+1}^{\infty} |a_n| \cdot n t^{n-1} < \epsilon, \text{ Ajaw (*)}$$

Ezoi, wupa, n (xxx) diwa:

$$\left| \frac{f(x_k) - f(c)}{x_k - c} - \sum_{n=1}^{\infty} n a_n c^{n-1} \right| < \epsilon + 2\epsilon = 3\epsilon, \quad \forall k \geq k_1$$

Aya' $\epsilon > 0$, wuxa, cuxa $\frac{f(x_k) - f(c)}{x_k - c} \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} \sum_{n=1}^{\infty} n a_n c^{n-1}$

$$\Rightarrow f'(c) = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n c^{n-1} \text{ aya' } x_k \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} c \text{ wuxa'}$$

Pr. 2: $\forall x_0 \in \mathbb{R}$, opibit $h: (-R, R) \rightarrow (x_0 - R, x_0 + R)$, $h(x) = x + x_0$,

$\forall x \in (-R, R)$. Eukas, d'ezapi $g(x) = f(h(x))$, $\forall x \in (-R, R)$. Tzu

$$g(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n (x + x_0 - x_0)^n = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x^n, \quad \forall x \in (-R, R).$$

Από τον Πη. 1, έχουμε ότι $g'(x) = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n x^{n-1}$, $\forall x \in (-R, R)$

Αφεί $g = f \circ h$, ο κ.Α. δίνει ότι $g'(x) = f'(h(x)) h'(x) = f'(x-x_0)$

$\forall x \in (-R, R)$. Αφεί, αν $x \in (x_0 - R, x_0 + R)$, τότε $x = x - x_0 + x_0 = h(x - x_0)$

$$\Rightarrow f'(x) = f'(x - x_0 + x_0) = g'(x - x_0) = \sum_{n=1}^{\infty} n a_n (x - x_0)^{n-1}$$

Θεώρημα Abel: Έστω $f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n (x - x_0)^n$ συγκλίνει κάπου

$x_0 \in \mathbb{R}$ με ακτίνα σύγκλισης $0 < R < +\infty$. Υποθέτουμε

ότι η σειρά $\sum_{n=0}^{\infty} a_n R^n$ συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό.

$$\text{Τότε, } \lim_{x \rightarrow (x_0 + R)^-} f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n R^n.$$

Αντίθετα, αν η σειρά $\sum_{n=0}^{\infty} a_n (-R)^n$ συγκλίνει σε πραγματικό,

$$\text{τότε } \lim_{x \rightarrow (x_0 - R)^+} f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n (-R)^n.$$

Απόδειξη: Θα χρησιμοποιήσουμε τον νόμο α' άδρ (συν) του Abel:

Αν a_1, \dots, a_n, a_{n+1} και b_1, \dots, b_n, b_{n+1} είναι πραγματικοί, τότε:

$$\sum_{k=1}^n a_k b_k = (a_1 + \dots + a_n) b_{n+1} + \sum_{k=1}^n \left(\sum_{i=1}^k a_i \right) (b_k - b_{k+1})$$

Η ανώδεια ανάλυση των ζωνών γίνεται αναγκαία: Αν $n=1$, τότε $a_1 b_2 + a_2 (b_1 - b_2) = a_1 b_1$. Δηλαδή ισχύει ο νόμος όταν $n=1$.

Ας υποθέσουμε ότι ο νόμος ισχύει για κάποιο $n \in \mathbb{N}$.

Αν $a_1, \dots, a_n, a_{n+1}, a_{n+2}$ και $b_1, \dots, b_n, b_{n+1}, b_{n+2}$ είναι αριθμοί, τότε:

$$\begin{aligned} \sum_{k=1}^{n+1} a_k b_k &= \sum_{k=1}^n a_k b_k + a_{n+1} b_{n+1} \stackrel{\text{Επαγ.}}{=} (a_1 + \dots + a_n) b_{n+1} + \sum_{k=1}^n \left(\sum_{i=1}^k a_i \right) (b_k - b_{k+1}) + a_{n+1} b_{n+1} \\ &= (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) b_{n+1} + \sum_{k=1}^n \left(\sum_{i=1}^k a_i \right) (b_k - b_{k+1}) + (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) (b_{n+1} - b_{n+2}) - \\ &\quad - (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) (b_{n+1} - b_{n+2}) = \\ &= \sum_{k=1}^{n+1} \left(\sum_{i=1}^k a_i \right) (b_k - b_{k+1}) + (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) b_{n+1} - (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) b_{n+1} + \\ &\quad + (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) b_{n+2} = \\ &= \sum_{k=1}^{n+1} \left(\sum_{i=1}^k a_i \right) (b_k - b_{k+1}) + (a_1 + \dots + a_n + a_{n+1}) b_{n+2} \end{aligned}$$

Από αναδείχθηκε για το $n+1$ και ούτως, από το αρχικό νόμο, αναδεικνύεται, ισχύει για κάθε $n \in \mathbb{N}$ και κάθε επιλογή αριθμών $a_1, \dots, a_n, a_{n+1}, b_1, \dots, b_n, b_{n+1}$ προεπιλεγμένων.

Για την ανώδεια να ισχύει να θεωρούμε τον Δευτ. Abel, προφανώς να υποθέσουμε ότι $x_0 = 0$ και $R = 1$. Περαιτέρω

$$n \quad f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} R a_n \left(\frac{x-x_0}{R} \right)^n \equiv \sum_{n=0}^{\infty} R a_n y^n \quad (\text{δηλ. } y = \frac{x-x_0}{R})$$

Έχει νόημα 0 και αυτήν ορίζεται 1 από $|y| < 1 \Leftrightarrow |x-x_0| < R$

un $\sum_{n=0}^{\infty} R^n a_n$ scriem ca reprezentam aplice. A grupam sa

$$\lim_{y \rightarrow l^-} g(y) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n R^n, \text{ zice } \lim_{x \rightarrow (x_0+R)^-} f(x) = \lim_{y \rightarrow l^-} g(y) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n R^n.$$

Apoi vom sa scriem un dezvoltare in puteri ale lui $x_0 = 0$ cu $R=1$.

Este $(x_k)_{k \rightarrow \infty}$ o secventa de $(1, 1)$ $\in [0, x_k \rightarrow 1]$. De scriem

$$\text{sa } f(x_k) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n x_k^n \xrightarrow{k \rightarrow \infty} \sum_{n=0}^{\infty} a_n. \text{ Este } \epsilon > 0.$$

Ati $\sum_{n=0}^{\infty} a_n = A \in \mathbb{R}$, de unapoi $p \in \mathbb{N}$ vor:

$$\left| \sum_{n=p+1}^m a_n \right| < \epsilon, \quad \forall m > p. \quad \text{Tipa } \epsilon > 0 \text{ pe } m > p,$$

$$\left| \sum_{n=p+1}^m a_n (1 - x_k^n) \right| \stackrel{\text{Abel}}{=} \left| \left(\sum_{n=p+1}^m a_n \right) (1 - x_k^{m+1}) + \sum_{n=p+1}^m \left(\sum_{i=p+1}^n a_i \right) (x_k^{n+1} - x_k^n) \right|$$

$$\stackrel{\text{Teor}}{\leq} \left| \sum_{n=p+1}^m a_n \right| (1 - x_k^{m+1}) + \sum_{n=p+1}^m \left| \sum_{i=p+1}^n a_i \right| (x_k^n - x_k^{n+1}), \text{ unde } x_k^n > x_k^{n+1} \text{ unde } 0 < x_k < 1$$

$$< \epsilon (1 - x_k^{m+1}) + \epsilon \sum_{n=p+1}^m (x_k^n - x_k^{n+1}) = \epsilon (1 - x_k^{m+1}) + \epsilon (x_k^{p+1} - x_k^{m+1})$$

$$< \epsilon + \epsilon = 2\epsilon. \quad \text{Sumam scriem sa:}$$

$$\left| \sum_{n=p+1}^m a_n (1 - x_k^n) \right| < 2\epsilon, \quad \forall m > p, \quad \forall k \in \mathbb{N}. \quad \text{Prin urmare } m \rightarrow +\infty$$

$$\text{Exista: } \left| \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n (1 - x_k^n) \right| \leq 2\epsilon.$$

Από: $x_k \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} 1$, έχουμε ότι $\sum_{n=0}^p a_n x_k^n \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} \sum_{n=0}^p a_n$

Άρα, δε υπάρχει $k_0 \in \mathbb{N}$ ώστε

$$\left| \sum_{n=0}^p a_n x_k^n - \sum_{n=0}^p a_n \right| < \epsilon, \quad \forall k \geq k_0$$

Τελικά, $\left| \sum_{n=0}^{\infty} a_n x_k^n - \sum_{n=0}^{\infty} a_n \right| \stackrel{\text{Τρι.}}{\leq} \left| \sum_{n=0}^p a_n x_k^n - \sum_{n=0}^p a_n \right| + \left| \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n x_k^n - \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n \right|$

$$< \epsilon + \left| \sum_{n=p+1}^{\infty} a_n (1 - x_k^n) \right| < \epsilon + 2\epsilon = 3\epsilon, \quad \forall k \geq k_0$$

Άρα $\epsilon > 0$ αυθαίρετο, έχουμε ότι $\sum_{n=1}^{\infty} a_n x_k^n \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} \sum_{n=1}^{\infty} a_n$

Οπότε, $f(x_k) \rightarrow \sum_{n=0}^{\infty} a_n$, όπου $x_k \xrightarrow[k \rightarrow \infty]{} 1$, $x_k \in (-1, 1)$, $\forall k \in \mathbb{N}$

Συνεπώς, $\lim_{x \rightarrow 1^-} f(x) = \sum_{n=0}^{\infty} a_n$.

Εφαρμογή: Αν $\ln(x+1) = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{x^n}{n}$, $\forall x \in (-1, 1)$, τότε

$$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{n} = \ln(2), \quad \text{αφού} \quad \lim_{x \rightarrow 1^-} \ln(x+1) = \ln(2) \quad \text{αυθ.}$$

$\sum_{n=1}^{\infty} (-1)^{n-1} \frac{1}{n}$ συγκλίνει σε πραγματικό αριθμό, σύμφωνα με

το κριτήριο Leibniz για εναλλασσόμενες σειρές.

Ассумп: $(\sin(x))' = \cos(x)$ или $(e^x)' = e^x$ $\forall x \in \mathbb{R}$.

Доказ: $e^x = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{x^n}{n!}$, $\forall x \in \mathbb{R}$. Ата $(e^x)' = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{n!} x^{n-1}$, $\forall x \in \mathbb{R}$

суммируя по 20 делениям непрерывным суммированием. Ата $\forall x \in \mathbb{R}$

$$(e^x)' = \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(n-1)!} x^{n-1} = 1 + \frac{x}{1!} + \frac{x^2}{2!} + \dots = \sum_{n=0}^{\infty} \frac{1}{n!} x^n = e^x, \forall x \in \mathbb{R}.$$

Аналогично $\forall x \in \mathbb{R}$ $(\sin(x))' = \left[\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)!} \right]' = \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{(2n+1) x^{2n}}{(2n+1)!} =$

$$= \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n}}{(2n)!} = \cos(x), \forall x \in \mathbb{R}.$$

Ассумп: $(\cos(x))' = -\sin(x)$, $\forall x \in \mathbb{R}$.

Доказ: $(\cos(x))' = \left[\sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n}}{(2n)!} \right]' = \left[1 + \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n}}{(2n)!} \right]' = \sum_{n=1}^{\infty} (-1)^n \frac{2n}{(2n)!} x^{2n-1} =$

$$= \sum_{n=1}^{\infty} \frac{(-1)^n}{(2n-1)!} x^{2n-1} \stackrel{n=k+1}{=} \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^{k+1} \frac{1}{2k+1} x^{2k+1} = - \sum_{k=0}^{\infty} (-1)^k \frac{x^{2k+1}}{2k+1}$$

$$\Rightarrow (\cos(x))' = - \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{x^{2n+1}}{(2n+1)!} = -\sin(x), \forall x \in \mathbb{R}.$$

Ассумп: Вспомогательное $\sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{2^n} : \frac{1}{1-x} = \sum_{n=0}^{\infty} x^n$, $\forall x \in (-1, 1)$. Ата,

$$\left(\frac{1}{1-x} \right)' = \sum_{n=1}^{\infty} n x^{n-1}, \forall x \in (-1, 1). \text{ Ата, } \frac{1}{(1-x)^2} = \sum_{n=1}^{\infty} n x^{n-1}, \forall x \in (-1, 1)$$

$$\Rightarrow \frac{x}{(1-x)^2} = \sum_{n=1}^{\infty} n x^n, \forall x \in (-1, 1). \text{ При } x = \frac{1}{2} \Rightarrow \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{2^n} = \frac{1/2}{1/4} = 2$$